Oggetto: Informativa ai sensi dell’art. 13 Regolamento UE 2016/679 

La Federazione Ordini Farmacisti Italiani con sede in Via Palestro, 75 – 00185 Roma (RM), ai sensi dell’art. 13 del Regolamento UE 2016/679 dettato in materia di protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali, nonché alla libera circolazione di tali dati (in seguito anche Regolamento), fornisce le informazioni che seguono. 
Titolare del trattamento: Il Titolare del trattamento è Federazione Ordini Farmacisti Italiani con sede in Via Palestro, 75 – 00185 Roma (RM).
Responsabile della protezione dei dati (Data Protection Officer – DPO): Il Responsabile per la Protezione dei dati è Protection trade S.r.l. con sede legale in Via Giorgio Morandi, 22 – 04020 Itri (LT), che potrà essere contattato per le tematiche privacy scrivendo al seguente indirizzo Via Giorgio Morandi, 22 – 04020 Itri (LT) oppure inviando una mail all’indirizzo dpo_fofi@protectiontrade.it
Finalità del trattamento e base giuridica del trattamento: 
Alla luce delle conseguenze e dei disagi causati ai farmacisti dall’emergenza pandemica da Covid-19, il Comitato Centrale della Federazione degli Ordini ha ritenuto necessario stanziare delle risorse a sostegno degli iscritti. Il trattamento dei Suoi dati personali è pertanto finalizzato all’erogazione di contributi collegati all’istituzione del Fondo Assistenziale Covid 19 e all’attribuzione di un sussidio per alcune specifiche situazioni di fragilità in cui possono essere incorsi i farmacisti nel periodo della pandemia.
La base giuridica del trattamento è l’esecuzione di un compito di interesse pubblico   o   connesso all'esercizio di pubblici poteri.
Natura dei dati personali trattati: Per la realizzazione delle finalità su menzionate, gli operatori autorizzati al trattamento, verranno a conoscenza dei suoi dati anagrafici, dati di contatto, dati presenti nell’ISEE.
Modalità di trattamento e conservazione dei dati personali: Il trattamento sarà effettuato con strumenti automatizzati e manuali. I dati acquisiti e saranno da noi gestiti attraverso misure di sicurezza tali da garantire la tutela e la massima riservatezza degli stessi.
Natura del conferimento dei dati personali: Il conferimento dei dati personali per le finalità indicate è necessario e in assenza dello stesso non sarà possibile accedere al sussidio richiesto.
Ambito di comunicazione e diffusione, trasferimento dei dati personali: I dati personali non saranno diffusi, potranno essere comunicati a soggetti in favore dei quali sia riconosciuta la facoltà di accedervi da disposizioni di legge e/o di normativa secondaria.
Diritti dell’interessato: L’interessato può richiedere informazioni sui suoi dati personali rivolgendosi al Titolare del trattamento scrivendo all’indirizzo e-mail a dpo_fofi@protectiontrade.it _In particolare, l’interessato potrà:
· accedere ai suoi dati personali, ottenendo evidenza delle finalità perseguite da parte del Titolare, delle categorie di dati personali trattati, dei destinatari a cui gli stessi possono essere comunicati, del periodo di conservazione applicabile, dell’esistenza di processi decisionali automatizzati, compresa la profilazione, e, almeno in tali casi, informazioni significative sulla logica utilizzata, nonché l'importanza e le conseguenze possibili per l'interessato, ove non già indicato nel testo di questa Informativa;
· ottenere senza ritardo la rettifica dei dati personali inesatti che lo riguardano;
· ottenere, nei casi previsti dalla legge, la cancellazione dei suoi dati personali;
· ottenere la limitazione del trattamento o di opporsi allo stesso, quando ammesso in base alle previsioni di legge applicabili al caso specifico.
Ove lo ritenga opportuno, l’interessato potrà proporre reclamo all'Autorità di controllo.


Roma_____
Il Titolare del trattamento
Federazione Ordini Farmacisti Italiani
