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VIA MAIL

Ai Presidenti degli Ordini 

dei farmacisti

Ai Componenti 

il Comitato Centrale

Loro Sedi
Si informa che il corso Fad “Contraccezione d’emergenza: il farmacista informa sul corretto utilizzo”, attivato da tre mesi con il contributo della Fondazione Francesco Cannavò e patrocinato dalla Federazione, ha già raggiunto settemila iscrizioni.

Come si ricorderà (cfr. circolare federale n. 9932 del 7/6/2016) tale corso, gratuito e riservato esclusivamente ai farmacisti, consente ai partecipanti di acquisire 5 crediti Ecm.

Il corso, disponibile sul sito www.contraccezione-emergenza.it, intende offrire al farmacista tutti gli strumenti necessari per un counselling efficace sulla contraccezione d’emergenza e sulle modalità di dispensazione dei diversi farmaci contraccettivi. 

L’obiettivo è di fare chiarezza su un tema delicato che – dopo le recenti delibere dell’AIFA sulle modalità di dispensazione della nuova pillola dei cinque giorni dopo a base di Ulipristal acetato (nome commerciale “ellaOne”) e del farmaco a base di Levonorgestrel (nome commerciale “Norlevo”) – ha visto il coinvolgimento della Federazione che ha più volte invitato i farmacisti ad attenersi scrupolosamente alle modalità di dispensazione di tali farmaci indicate nelle delibere dell’AIFA, per evitare comportamenti non conformi alle regole (cfr. circolari federali n. 9539 del 12/10/2015 e n. 9800 del 24/03/2016).
Cordiali saluti.
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