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Le notizie:

· Quote di iscrizione all’Ordine 2019
· Posizione Ufficiale del PGEU sulle carenze di farmaci
· Comunicazione delle informazioni di sito di produzione
· Master di II° livello

· Avvisi di vendita
QUOTE DI ISCRIZIONE ALL’ORDINE 2019
Lo scorso 30 giugno è scaduto il termine per il pagamento della quota di iscrizione all’Ordine per l’anno 2019.
Come vi abbiamo scritto sullo scorso numero di questo notiziario, da quest’anno abbiamo dovuto modificare il sistema di riscossione della quota perché le norme impongono di farlo tramite il circuito PagoPA, che qualcuno ha trovato difficoltà ad utilizzare.
Speriamo che il prossimo anno le cose siano più semplici (dovrebbero aderire al circuito anche alcune banche che finora non l’avevano fatto ed anche Poste Italiane) e che i disagi siano minori.

Si ricorda che è possibile anche pagare direttamente presso la segreteria dell’Ordine.
POSIZIONE UFFICIALE DEL PGEU SULLE CARENZE DI FARMACI
 Il PGEU (l’Associazione dei farmacisti e delle farmacie dell’Unione europea) ha pubblicato il Position Paper on Medicine Shortages (Posizione Ufficiale sulle Carenze di Farmaci), nel quale analizza il fenomeno e la diffusione delle carenze di medicinali e suggerisce le possibili soluzioni al problema. 

In primo luogo, il documento evidenzia come la questione della non reperibilità dei farmaci sia in aumento sia come estensione negli Stati Membri dell’UE sia in riferimento alle tipologie di farmaci interessati da scarsa o nulla disponibilità. 

Il PGEU, da diversi anni, sta conducendo un sondaggio per monitorare l’aumento delle carenze di farmaci in Europa e per comprenderne l'impatto sulla pratica quotidiana in farmacia. Nel 2018, tutti i paesi membri che hanno risposto (21) hanno dichiarato di aver avuto carenze di farmaci negli ultimi 12 mesi e il 38% ha indicato che la situazione era peggiorata rispetto all'anno precedente. Ad esempio, in Portogallo, l’Associazione Nazionale delle Farmacie (ANF) ha registrato un aumento del 32,8 % dei medicinali carenti rispetto al 2017. 

Le origini del problema possono essere molteplici, ma, in generale, le carenze di farmaci sono generalmente il risultato della concomitanza di ragioni economiche, produttive o normative.
Attualmente, i farmacisti di comunità sono ancora in grado di assicurare la continuità delle cure, riuscendo a minimizzare l'impatto sullo stato di salute dei loro pazienti nella maggior parte dei casi. Tuttavia, è necessario supportare ulteriormente i farmacisti nel loro ruolo chiave, rimuovendo diversi ostacoli. 

La strategia del PGEU per affrontare in modo efficace il problema della carenza dei farmaci è delineata in cinque punti: 
1. Garantire la disponibilità: tutte le parti interessate e i governi devono porre le esigenze dei pazienti al primo posto nello sviluppo di politiche aziendali, leggi nazionali e strategie che possano influenzare l'offerta tempestiva e adeguata di farmaci. Allo stesso modo, deve essere assicurato il rispetto delle leggi europee e nazionali relative agli obblighi di servizio pubblico per gli attori della supply chain. 
2. Ampliare la competenza professionale: le competenze professionali dovrebbero essere estese quando i farmaci scarseggiano, in modo che i farmacisti possano utilizzare le loro conoscenze per gestire al meglio l'assistenza ai pazienti e garantire la continuità del trattamento. Strumenti di comunicazione elettronica condivisi offrono l’opportunità di una collaborazione efficace e più stretta con chi prescrive al fine di garantire la continuità delle cure e la sicurezza dei pazienti. 
3. Migliorare la comunicazione: occorre creare strumenti di comunicazione efficaci tra tutti gli attori della filiera e le autorità nazionali competenti, per garantire che i farmacisti ricevano informazioni tempestive sulle (previste) carenze di farmaci. 
4. Compensare l'impatto economico: l'impatto finanziario negativo delle carenze di farmaci sui pazienti dovrebbe essere rimborsato in maniera adeguata. L'investimento in risorse da parte di farmacisti e farmacie dovrebbe essere ugualmente riconosciuto e valutato. 
5. Sviluppare sistemi di gestione efficaci: è necessaria una stretta collaborazione tra gli Stati dell'UE e l'Agenzia europea per i medicinali (EMA), in particolare per migliorare la segnalazione, il monitoraggio e la comunicazione sulle carenze di medicinali. A livello nazionale, occorre sviluppare modelli di collaborazione più strutturali, tempestivi e trasparenti tra gli attori della supply chain e le autorità nazionali competenti, al fine, da una parte, di aumentare l'efficienza e l'efficacia delle operazioni di notifica e valutazione delle carenze e, dall’altra, di consentire ai farmacisti di ridurne l'impatto sui pazienti.
Chi fosse interessato al documento può richiederlo alla segreteria dell’Ordine.
COMUNICAZIONE DELLE INFORMAZIONI 

DI SITO DI PRODUZIONE
Il Ministero della Salute ha pubblicato il modello “Comunicazione delle informazioni di sito di produzione” per l’invio delle comunicazioni di cui all’art. 9, comma 1 del Decreto del Ministro della Salute 27 settembre 2018 “Procedure di controllo del mercato interno dei prodotti cosmetici, ivi inclusi i controlli dei prodotti stessi, degli operatori di settore e delle buone pratiche di fabbricazione, nonché degli adempimenti e delle comunicazioni che gli operatori del settore sono tenuti ad espletare nell’ambito dell’attività di vigilanza e sorveglianza di cui agli articoli 7, 21, 22 e 23 del regolamento (CE) n. 1223/2009 del Parlamento europeo e del Consiglio, del 30 novembre 2009, sui prodotti cosmetici”. 
Il Dicastero, in concomitanza, ha emanato una circolare esplicativa utile per la corretta individuazione delle operazioni di produzione. 
Si rammenta che sono tenuti alla comunicazione delle informazioni di sito di produzione tutti i produttori, in proprio o per conto terzi, di prodotti cosmetici (ossia ogni sostanza o miscela destinata ad essere applicata sulle superfici esterne del corpo umano oppure sui denti e sulle mucose della bocca), ivi inclusa la produzione estemporanea e di piccoli volumi qualora trattasi di messa a disposizione del prodotto. 
A tal proposito, la circolare esplicativa del Dicastero precisa che per produzione estemporanea si intende la produzione occasionale di cosmetici per la messa a disposizione sul mercato, effettuata in modo anche non continuativo, ad esempio per produzione limitata nel tempo e nei quantitativi, presso un sito produttivo non destinato in modo specifico ed esclusivo alla produzione di cosmetici come, ad esempio, presso i locali di una farmacia o di un centro di estetica o di acconciatura per capelli. 
Il suddetto documento, inoltre, precisa che per produzione di piccoli volumi si intende la produzione di piccole quantità di cosmetici (ivi compresa, ad esempio, la produzione di cosmetici “personalizzati” che possono essere destinati all’utilizzo su uno specifico consumatore, preparati, ad esempio, presso appositi locali di attività quali centri estetici, farmacie, saloni di acconciatura, ecc.). 
Non rappresenta una attività di produzione di cosmetici, invece, la miscelazione di componenti espressamente destinati dalla Persona Responsabile (fabbricante/distributore) ad essere miscelati tra loro prima della loro applicazione immediata sul consumatore secondo specifiche “Istruzioni per l’uso” riportate in etichetta ai sensi dell’art. 19 del Regolamento (CE) n.1223/2009, ed applicati da parte di professionisti del settore, quali ad esempio Estetisti ed Acconciatori (per tinture per capelli, componenti dei kit per la ricostruzione unghie, trattamenti corpo multicomponenti). 

Con riferimento alla modalità di invio della domanda, il Dicastero specifica che la suddetta comunicazione dovrà essere inviata a mezzo pec sia al Ministero della Salute - Direzione generale dei dispositivi medici e del servizio farmaceutico, che alla Regione/Provincia autonoma dove è stabilito il sito di produzione.
Chi fosse interessato ai documenti citati può richiederli alla segreteria dell’Ordine.
MASTER  DI  II°  LIVELLO
L’Unità di Biostatistica, Epidemiologia e Sanità Pubblica dell’Università di Padova ci ha comunicato l’attivazione di due Master Universitari di II° livello.
Il primo è in “Machine Learning and big data” con avviso di selezione già pubblicato e iscrizioni (esclusivamente on line) che saranno aperte fino al 3 ottobre 2019. 

Per informazioni è possibile scrivere a machinelearning.dctv@unipd.it. 

Il secondo è la terza edizione del Master in Farmacoepidemiologia e Valutazione delle cure integrate, con avviso di selezione già pubblicato e iscrizioni (esclusivamente on line) che saranno aperte fino al 3 ottobre 2019. 

Per informazioni è possibile scrivere a masterGRP.dctv@unipd.it o consultare il sito http://didattica.dctv.unipd.it/farmaepi.php. 
* * * * *           * * *           * * * * *
L’Ordine dei Farmacisti di Torino e l’Università degli Studi di Torino, con il supporto di Federfarma Torino, organizzano per il decimo anno consecutivo il Master universitario di II° livello “Chiara Colombo”, rivolto ai colleghi farmacisti intenzionati ad acquisire ulteriori strumenti e competenze per svolgere l’attività di farmacista sul territorio.

Le lezioni del Master inizieranno nel prossimo mese di novembre. 

L’iscrizione, da effettuarsi entro il 30 settembre, è riservata ad un massimo di 30 laureati in Farmacia e CTF.

AVVISI  DI  VENDITA
Il curatore fallimentare dr. Fabrizio Caroleo ha comunicato l’avviso di vendita (3° avviso) della Farmacia sita nel Comune di Santa Caterina allo Jonio (Catanzaro) in Via V. Veneto, 30.

La scadenza per la presentazione delle offerte è fissata alle ore 12,00 del 10 settembre 2019.

La vendita sarà effettuata alle ore 9,30 dell’11 settembre 2019.

Cordiali saluti.








Il Presidente
 






(Dr. Andrea Giacomelli)
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