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	                                   ORDINEDEI FARMACISTI

	   DELLA PROVINCIA DI TORINO


 Prot. n. 201501023/PB/sn 





Torino, 27 Maggio 2015 
                                                             AGLI ORDINI DEI FARMACISTI

                                                           DELLA REGIONE PIEMONTE e

                                  VALLE D’AOSTA
 Si informa che il Dipartimento di Scienza e Tecnologia del Farmaco ha reso noto che a partire dai primi di giugno sarà avviata una nuova procedura online per l'attivazione dei Tirocini Curriculari.
Di seguito il link:
 http://www.farmacia-dstf.unito.it/do/avvisi.pl/Show?_id=8cvs;sort=DEFAULT;search={tipologia}%20eq%20%27primopiano%27%20and%20{data}%20ge%20%272015%2f05%2f26%27;hits=8
 La nuova procedura prevede la compilazione del Progetto seguendo le modalità descritte nel template, allegato alla presente comunicazione, contenente anche i badge che verranno consegnati ai tirocinanti dalla Segreteria Didattica del Dstf (ufficio Tirocini). Pertanto si evidenzia che l’Università si farà carico della consegna dei badge ai tirocinanti. 

 Con l'attivazione della nuova procedura online i tutor professionali riceveranno per il tirocinante assegnato una comunicazione all'indirizzo di posta elettronica indicato sul Progetto formativo, contenente tutte le istruzioni e gli url in cui reperire la modulistica online (Libretto Diario del tirocinante per la correzione in itinere, valutazione finale del tirocinio ecc...); si sottolinea che i tutor professionali potranno decidere di avvalersi della modalità telematica per ogni comunicazione con il Dstf, ovvero di continuare ad utilizzare il metodo consueto. 

Rimarranno invece invariate le modalità di trasmissione delle comunicazioni di inizio e fine tirocinio da inviare all'Ordine di competenza tramite la modulistica reperibile anche sul sito del Dipartimento oltre che sui siti istituzionali degli Ordini. 
Si prega pertanto di recepire le nuove modalità trasmesse dall'Ateneo e di rendere noto ai propri iscritti le variazioni. 

Distinti saluti. 

                     






IL PRESIDENTE 









        (dr. Mario Giaccone)

