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Prot. n°1367   – Circolare n°3 /2015					Perugia, 5 novembre 2015


PORTALE FARMALAVORO

Si ricorda a tutti gli iscritti che da alcuni mesi la FOFI ha attivato la piattaforma FARMA LAVORO, il primo portale dedicato all’orientamento e alle offerte di lavoro per laureati in Farmacia e CTF. Si tratta di una piattaforma innovativa e totalmente gratuita che mette in contatto farmacie e realtà aziendali con personale qualificato. 

Farma Lavoro si rivolge a laureati in Farmacia e CTF, e in particolare ai neolaureati, nonché a farmacie/parafarmacie, aziende e realtà commerciali/industriali che operano nel mondo del farmaco.

I colleghi interessati sono invitati a registrarsi al sito http://www.farmalavoro.it .


CONTRIBUTO ENPAF UNA TANTUM PER ISCRITTI TITOLARI O SOCI DI FARMACIE RURALI

Il Consiglio di Amministrazione dell’ ENPAF, con delibera n°52 del 29 settembre 2015, ha adottato il regolamento relativo all’erogazione di un contributo una tantum per iscritti, titolari o soci di farmacie rurali. I destinatari dell’iniziativa sono i farmacisti titolari di farmacie rurali ubicate in comuni o frazioni con popolazione non superiore a 1200 abitanti. Altri parametri sono il reddito ed eventuali proprietà immobiliari. 
Il contributo può essere erogato anche in caso di gestione societaria dell’esercizio, sebbene a favore di uno solo dei soci appositamente delegato.

Si ricorda che l’Ordine presta assistenza gratuita sia per ricevere ulteriori chiarimenti che nella compilazione della richiesta del contributo per gli iscritti aventi diritto.

NUOVO REGOLAMENTO ENPAF PENSIONI DI ANZIANITA’

Si informano gli iscritti che a decorrere dal 1° gennaio 2016 l’ENPAF ha abrogato l’erogazione della pensione di anzianità; pertanto gli iscritti all’Ordine entro l’anno 1974, che hanno maturato 42 anni di iscrizione, possono inoltrare domanda di pensionamento per anzianità entro il 31 dicembre 2015.

Tutti i colleghi interessati possono ricevere, attraverso l’ Ordine, assistenza gratuita nella compilazione della domanda tramite la Rag. Diana Mora - recapiti telefonici 0742/21914 – 338/9525276.

CORSO DI FORMAZIONE “ISPEZIONE IN FARMACIA, ADEMPIMENTI E CONSIGLI PRATICI”

Si invitano tutti i colleghi a partecipare al corso di formazione organizzato dall’Ordine dei Farmacisti di Perugia, in collaborazione con Federfarma Umbria, riservato ai farmacisti sul tema

“ISPEZIONE IN FARMACIA, ADEMPIMENTI E CONSIGLI PRATICI”
SALA OLIVA FONTENI – SEDE FARMACENTRO – VIA CORCIANESE 202 - PERUGIA
VENERDI’ 27 NOVEMBRE 2015 – ORE 20,30

La partecipazione è gratuita. Per ragioni organizzative si prega di confermare l’iscrizione entro lunedì 16 novembre 2015 compilando il modulo di adesione disponibile sul sito dell’Ordine www.fofi.it/ordinepg/ .


Cordiali saluti.




Il Presidente
Dott.ssa Emma Menconi
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