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            Perugia, 11 dicembre 2013
PUBBLICITA’ ED INFORMAZIONE SANITARIA

A seguito di una segnalazione del Comando Carabinieri per la Tutela della Salute  (NAS di Perugia) pervenuta all’Ordine, si ricorda a tutti i titolari e direttori di farmacie pubbliche e private di rispettare la normativa vigente e di attenersi ai principi contenuti nell’art. 20 del Codice Deontologico in materia di pubblicità e informazione sanitaria, di cui si riportano in calce i commi da 2 a 5.

Ciò anche in riferimento ai nuovi servizi erogati dalle farmacie.

Codice Deontologico – Articolo 20
1. Omissis
2. Il farmacista non può operare alcuna forma di pubblicità in favore di esercenti altre professioni sanitarie o di strutture sanitarie. 

3. Il farmacista non può accettare né proporre l'esposizione di comunicazioni pubblicitarie relative alla propria farmacia ovvero all'esercizio di cui all'art. 5 della Legge 248/2006 (parafarmacia), negli studi, ambulatori medici e veterinari, cliniche e strutture sanitarie e socio-assistenziali. 

4. La pubblicità della farmacia è consentita e libera nel rispetto dei principi di correttezza, veridicità e non ingannevolezza a tutela e nell'interesse dei cittadini. 
5. E' conforme alle norme deontologiche rendere noti al pubblico elementi conoscitivi, veritieri e corretti relativi ai servizi prestati, ai reparti presenti nella farmacia, nonché ai prezzi praticati.
TIROCINIO PROFESSIONALE IN FARMACIA

L’Ordine, interpretando le esigenze più volte manifestate da diverse componenti della nostra professione, intende mettere a disposizione delle Farmacie che ne faranno richiesta una pubblicazione dal titolo 

“La Preparazione al Tirocinio professionale in Farmacia”.

La suddetta pubblicazione, che vuole essere una guida sia per il “tutor” (che segue il laureando durante il tirocinio prelaurea) sia per il farmacista che entra a far parte della Commissione Esami di Stato, sarà disponibile presso l’Ordine di Perugia nei primi mesi del 2014.
Ringrazio il Collega Dott. Romeo Salvi, Presidente dell’Ordine di Pesaro e Urbino, e l’intero suo Consiglio Direttivo per aver permesso anche al nostro Ordine di usufruire di questo importante strumento di consultazione e aggiornamento da loro messo a punto nel corso di anni, nell’ambito di un progetto di più ampio respiro finalizzato a facilitare l’entrata dei neo-laureati nel mondo del lavoro.
Il suddetto progetto “La Farmacia Simulata” è stato reso possibile nella Provincia di Pesaro e Urbino grazie ad una iniziativa didattica congiunta tra la locale Università e l’Ordine Professionale.

Tutte le informazioni per prenotare la pubblicazione possono essere visionate nel sito dell’Ordine www.fofi.it/ordinepg/ o in quello di Agifar Umbria www.agifarumbria.it .
TURNI DI SERVIZIO DELLE FARMACIE

I Colleghi che esercitano in Farmacie situate in zone di confine tra ASL diverse o Distretti diversi (nell’ambito della stessa ASL) sono caldamente invitati ad esporre in bacheca l’elenco di tutte le farmacie limitrofe in turno di servizio obbligatorio festivo e/o notturno, a partire da quelle più vicine, indipendentemente da ASL o Distretto di appartenenza.
Questa esigenza, già emersa più volte in passato, è stata nuovamente e ripetutamente segnalata all’Ordine da parte di diversi cittadini.

Il Codice Deontologico all’art. 31, comma 2, recita infatti “Nei rapporti con i colleghi di farmacie pubbliche o private si deve favorire lo scambio di informazioni che possano consentire la realizzazione di un’assistenza farmaceutica adeguata alle necessità sanitarie nel tempo e nei luoghi in cui si opera”. 

I Colleghi che si trovano nelle condizioni sopra indicate sono pertanto invitati ad informarsi sui turni di servizio delle farmacie limitrofe, anche se situate in un Distretto o in una ASL diversa dalla loro.

Nell’ambito della nostra Regione, la riduzione del numero delle ASL da quattro a due, e l’istituzione da parte di Federfarma del Numero Verde Prontofarmacia, ci agevola notevolmente nel soddisfare questa richiesta “più che legittima” da parte dell’utente.

Si ricorda che i turni delle Farmacie in servizio obbligatorio vengono normalmente riportati sia nel sito dell’Ordine www.fofi.it/ordinepg/ che in quello di Federfarma www.umbria.federfarma.it .

Con l’occasione auguro a tutti gli Iscritti e alle loro famiglie un sereno Natale e un proficuo Anno 

Nuovo, anche a nome dei Colleghi del Consiglio Direttivo.
Il Presidente

Dott.ssa Emma Menconi

