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Circolare n°4/2013 – Prot. n°1126			                           Perugia, 30 settembre 2013

E.C.M. – CORSO RESIDENZIALE SULLE CEFALEE PRESSO LA SEDE DELL’ORDINE
Si comunica che l’Ordine, in collaborazione con Agifar Umbria, Federfarma Umbria, Afas Perugia, Sisc (Società It. Studio Cefalee) e Lega Italiana Cefalalgici, sta organizzando un corso residenziale ECM, con accreditamento in corso, sul tema

“Trattamento delle cefalee basato sulle prove di efficacia”

L’evento si svolgerà in tre serate, presso la sede dell’Ordine in Via Campo di Marte 14/i – Perugia, giovedì 7, 14 e 21 novembre 2013 a partire dalle ore 20,30.   Provider è l’Azienda Ospedaliera Santa Maria della Misericordia di Perugia.   La quota di partecipazione è di Euro 35,00.
Dal sito dell’Ordine www.fofi.it/ordinepg/ è possibile scaricare il programma dettagliato unitamente al modulo di iscrizione e alle modalità di pagamento della quota di partecipazione.
In alternativa, sia l’iscrizione al corso sia il versamento possono essere eseguiti on line attraverso il sito di Agifar Umbria www.agifarumbria.it .
Il programma del corso è stato inviato – nei giorni scorsi – tramite posta elettronica certificata a tutti gli iscritti di cui l’Ordine conosce l’indirizzo PEC.

E.C.M. – CORSI FAD AZIENDA OSPEDALIERA PERUGIA
L’Ordine sta rinnovando – anche per l’anno in corso – la Convenzione con l’Azienda Ospedaliera di Perugia per lo svolgimento di corsi ECM di formazione a distanza (FAD), aperti anche ai farmacisti.
Appena possibile, l’elenco dei corsi verrà pubblicato nel sito dell’Ordine.

PEC – POSTA ELETTRONICA CERTIFICATA
Vista la necessità per l’Ordine di adeguarsi agli altri Enti Pubblici, a breve tutte le comunicazioni agli iscritti – incluse le circolari – dovranno essere inviate via PEC, anziché col sistema Postel.  Pertanto, tutti gli iscritti titolari di PEC sono invitati a verificare che la propria casella sia attiva e regolarmente funzionante.  Inoltre, data la necessità che l’Ordine disponga di un elenco completo e aggiornato di tutte le PEC, gli iscritti titolari di PEC non assegnata dall’Ordine (con estensione diversa da @pec.fofi.it) sono sollecitati a darne comunicazione all’indirizzo ordinefarmacistipg@pec.fofi.it .

Cordiali saluti.
Il Presidente
[bookmark: _GoBack]Dott.ssa Emma Menconi
1

