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Prot. n°1091 – Circ. n°3/2014 – Posta Prioritaria


       Perugia,  6 ottobre 2014
Oggetto:  Convocazione dell’Assemblea Elettorale per il rinnovo del Consiglio Direttivo e del Collegio dei Revisori dei Conti – Triennio 2015/2017.       Comunicazioni Varie.
Il Consiglio Direttivo di questo Ordine termina il suo mandato il 31 dicembre dell’anno in corso.

L’Assemblea Elettorale per il rinnovo del Consiglio Direttivo e del Collegio dei Revisori dei Conti è convocata, in prima convocazione, presso la sede dell’Ordine a Perugia – Via Campo di Marte 14/i – sabato 15 novembre 2014 alle ore 8,00.          Le votazioni si svolgeranno:

· Sabato 15 novembre 2014

dalle ore 09,00

alle ore 10,00

· Domenica 16 novembre 2014

dalle ore 09,00

alle ore 10,00

· Lunedì 17 novembre 2014

dalle ore 09,00

alle ore 10,00

Qualora in prima convocazione non si raggiunga il numero legale, l’Assemblea Elettorale per il rinnovo del Consiglio Direttivo e del Collegio dei Revisori dei Conti è convocata, in seconda convocazione, presso la sede dell’Ordine a Perugia – Via Campo di Marte 14/i – alle ore 15,00 di sabato 22 novembre 2014.        Le votazioni si svolgeranno:
· Sabato 22 novembre 2014 

dalle ore 16,00

alle ore 20,00

· Domenica 23 novembre 2014

dalle ore 09,00

alle ore 19,00

· Lunedì 24 novembre 2014

dalle ore 08,30

alle ore 14,00

L’Assemblea Elettorale è valida, in seconda convocazione, qualunque sia il numero dei votanti purchè non inferiore a un decimo degli iscritti e, comunque, al doppio dei componenti il Consiglio da eleggere.

Il numero dei componenti il Consiglio da eleggere è 9, quello del Collegio dei Revisori dei Conti è 4, di cui 3 membri effettivi ed 1 supplente.

I componenti del Consiglio Direttivo uscente sono: Caroppo Biagio Giuseppe, Fidati Guido, Mantucci Giuseppina, Mariucci Maria Cristina, Menconi Emma, Pallante Anna, Pensa Anna Maria, Tiralti Maria Cristina.

I componenti del Collegio dei Revisori dei Conti uscente sono: 
Bartoli Maria Elena, Cristini Rosamaria, Monacelli Maria Cristina, Fiori Laura (supplente).
Si ritiene opportuno rammentare e riassumere le regole del voto, ai sensi del D.L.C.P.S. n°233/1946 e del D.P.R. n°221/1950.
SEGGIO ELETTORALE
Il seggio viene costituito al termine dell’Assemblea Elettorale ed è composto dal Presidente dell’Ordine, da due scrutatori e da un segretario. Gli scrutatori sono i sanitari più anziani di età tra gli iscritti all’Albo presenti al momento della costituzione del Seggio.   Il segretario è, invece, il sanitario più giovane di età tra gli iscritti all’Albo presenti in sala.


Ad eccezione del Presidente (o, eventualmente, del Vice Presidente), non possono far parte del Seggio elettorale i componenti uscenti del Consiglio Direttivo e del Collegio dei Revisori dei Conti.


Nessuna incompatibilità sussiste tra i componenti del Seggio elettorale e i soggetti eleggibili.   Anche i componenti del Seggio elettorale possono pertanto essere eletti.


Il Presidente, per impegni attinenti alla carica o professionali, ovvero per motivi di salute, può essere sostituito dal Vice Presidente.


Gli scrutatori ed il segretario possono essere sostituiti, per impegni professionali ovvero per motivi di salute, da altri colleghi presenti nella sala che siano, rispettivamente, i più anziani di età o il più giovane di età, sempre con l’esclusione dei componenti uscenti del Consiglio Direttivo e del Collegio dei Revisori dei Conti.    Ogni sostituzione deve essere verbalizzata, indicandone il motivo.

COMPILAZIONE DELLE SCHEDE
Le votazioni debbono essere effettuate esclusivamente di persona. Pertanto non sono ammesse deleghe.  Le schede, una per l’elezione del Consiglio, l’altra per l’elezione del Collegio dei Revisori dei Conti, vengono consegnate dal Presidente del Seggio ad ogni elettore, previa esibizione di un documento valido di riconoscimento. Il Consiglio Direttivo viene eletto a maggioranza relativa dei voti.

Al fine di evitare eventuali contestazioni in sede di scrutinio, gli elettori dovranno indicare per ogni candidato sia il nome che il cognome.  

 Tutti gli iscritti all’Albo sono eleggibili; i componenti del Consiglio uscente sono rieleggibili.


Il Direttivo uscente intende continuare ad impegnarsi con lo stesso atteggiamento fattivo e concreto tenuto fino ad oggi. Per farlo con maggiore efficacia, si presenta al voto con una lista rinnovata e sensibilmente ringiovanita.

SEMINARI TEMATICI TENUTI DAGLI ISCRITTI ALL’ALBO

La Prof. Violetta Cecchetti, Presidente del Corso di Laurea Magistrale in Farmacia,  rinnova a tutti gli iscritti l’invito a tenere seminari su tematiche professionali, destinati agli studenti della Facoltà di Farmacia dell’Università di Perugia.


L’Ordine, nell’auspicare un’attiva collaborazione, invita tutti i colleghi interessati a rivolgersi all’Ordine stesso o direttamente alla Prof. Cecchetti (tel. 075/5855153 – mail:  violetta.cecchetti@unipg.it ).
E.C.M. – CORSI FAD SULLE CEFALEE – CREDITI PREVISTI 25 CIASCUNO
Si ricorda a tutti gli iscritti che dalla seconda metà di ottobre avranno inizio i due corsi FAD sulle cefalee, organizzati dall’Ordine in collaborazione con l’Azienda Ospedaliera di Perugia, gratuiti per gli iscritti in regola con il versamento della quota di iscrizione all’Ordine per l’anno 2014. 

L’invito ad iscriversi è rivolto a tutti i Colleghi, anche a coloro che nel novembre 2013 hanno partecipato al corso residenziale presso l’Ordine sullo stesso argomento. Si tratta infatti di corsi che la Dott.ssa Paola Sarchielli (Responsabile Centro Cefalee di Perugia) ha concepito espressamente per noi farmacisti. In particolare, per i colleghi che hanno già frequentato il corso residenziale tenuto dalla Dott.ssa Sarchielli (et al.), questi corsi on line rappresentano un’opportunità per consolidare le competenze acquisite ed applicarle nella pratica professionale.

Per ulteriori informazioni e modulistica consultare il sito dell’Ordine all’indirizzo www.fofi.it/ordinepg/ .


Cordiali saluti.

Il Presidente

Dott.ssa Emma Menconi
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