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Le notizie:

· Incontro sulle ispezioni veterinarie
· Aur Derm Crema
· Contributo Enpaf anno 2019 
· Albi dei periti e dei consulenti tecnici
· Avvisi di vendita
INCONTRO SULLE ISPEZIONI VETERINARIE
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 Federfarma
                                                                                   Ordine dei farmacisti

     Pistoia        

                                                                         Provincia di Pistoia
     

Cari Colleghi,

                        per il prossimo Mercoledì 27 Marzo alle ore 20,45 presso l’Hotel Villa Cappugi a Pistoia, abbiamo organizzato un incontro con il Dr. Mauro Spedaliere, referente per i controlli di “Farmacosorveglianza” del  Presidio di Pistoia della USL, per aggiornare e completare gli argomenti affrontati nell’incontro che abbiamo tenuto il 16 Gennaio u.s., inerenti la ricetta elettronica veterinaria ed in particolare  gli adempimenti relativi alla normativa veterinaria riguardanti la farmacia  ed alle ispezioni veterinarie.

All’incontro saranno presenti anche il Dr. Stefano Cantini, Direttore dell’Area funzionale Sanità pubblica veterinaria e sicurezza alimentare della Asl Toscana Centro, ed il Dr. Maurizio Fanzone referente per i controlli di “Farmacosorveglianza” del Presidio Valdinievole della USL.

L’attualità e l’importanza dell’argomento trattato permettono, ancora una volta, di maturare 2 crediti di autoformazione che l’Ordine potrà assegnare ai propri iscritti che parteciperanno alla serata. 

Per poter inserire i dati sul sito del Cogeaps, però, dobbiamo allegare un documento di identità dell’iscritto, per cui chiediamo a chi non lo avesse già fatto di fornircene quanto prima una copia fronte/retro inviando una mail con il documento scannerizzato oppure facendocene avere una copia cartacea.

Per permettere una buona organizzazione della serata (la precedente ha registrato una affluenza straordinaria) invitiamo gli interessati a comunicare quanto prima la loro presenza alla segreteria dell’Ordine o dell’Associazione.

Cordiali saluti.

       La Presidente 





        Il Presidente

Dr.ssa Sandra Palandri 





Dr. Andrea Giacomelli

AUR  DERM  CREMA

L’Agenzia Italiana del Farmaco (AIFA) ha pubblicato una nota sul proprio sito istituzionale in cui chiarisce che il prodotto Aur Derm crema, venduto on line e pubblicizzato per la cura di psoriasi, dermatiti ed altri problemi della pelle, è privo della necessaria autorizzazione al commercio dei medicinali, sia in Italia che negli altri Stati Membri dell’Unione Europea. 
In ragione di ciò l’AIFA ha inoltrato ad eBay formale richiesta di rimozione degli annunci commerciali relativi ad Aur Derm crema.

Come specificato nella dichiarazione di Aifa “sulla base degli accertamenti analitici effettuati presso laboratori privati, AUR DERM CREMA non è riconducibile a prodotti aventi una composizione a base di soli ingredienti naturali, contenendo invece ben quattro diverse sostanze farmacologicamente attive quali clobetasolo propionato, procaina, benzocaina e lidocaina, ad azione immunomodulante o immunosoppressoria”.

Inoltre, nel suddetto comunicato l’Aifa precisa che: “Anche laddove si fosse trattato di un prodotto legalmente autorizzato, infine, la sua reale composizione, accertata attraverso analisi di laboratorio, avrebbe comunque reso necessaria una prescrizione medica ai fini della fornitura al paziente. Di conseguenza non sarebbero state possibili né la vendita né l’acquisto online, ai sensi della normativa vigente, che vieta la vendita a distanza al pubblico di farmaci con obbligo di prescrizione (D.Lgs. 219/2006, Titolo VII bis “Vendita a distanza al pubblico”, Art. 112-quater, comma 1)”.
CONTRIBUTO ENPAF ANNO 2019
L’Enpaf ci ha trasmesso la tabella riepilogativa dei contributi previdenziali ed assistenziali dovuti per l’anno 2019.

Anche quest’anno i contributi verranno riscossi tramite bollettini bancari emessi dalla Banca Popolare di Sondrio, Istituto tesoriere dell’Ente, con scadenze fissate al 30 aprile 2019, 31 maggio 2019 e 31 luglio 2019.

Sono esclusi da questa operazione:

1) gli iscritti che non abbiano provveduto al pagamento del contributo 2018 tramite bollettino bancario, i quali riceveranno una cartella esattoriale relativa al contributo 2018 non pagato, alle relative sanzioni ed al contributo 2019;

2) gli iscritti la cui posizione contributiva è stata aggiornata d’ufficio in conseguenza della perdita del diritto alla riduzione del contributo, i quali riceveranno una cartella esattoriale comprensiva dei contributi omessi, delle relative sanzioni e del contributo per l’anno 2019;

3) i neo iscritti dell’anno 2017 che hanno presentato domanda di riduzione nei termini ma in prossimità della fine dell’anno 2018 e per i quali non è stato possibile emettere in tempo utile il bollettino MAV aggiornato. Questi riceveranno su cartella esattoriale sia i contributi non pagati relativi agli anni 2017 e 2018, senza alcuna sanzione, sia il contributo relativo all’anno 2019.

Si riporta di seguito la tabella con gli importi:
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ALBI DEI PERITI E DEI CONSULENTI  TECNICI
Lo scorso 2 marzo 2019 il Presidente della FOFI, On. Andrea Mandelli, ha sottoscritto l’accordo con il Consiglio Superiore della Magistratura ed il Consiglio Nazionale Forense concernente la modifica dei criteri per la formazione e l’aggiornamento degli albi dei periti e dei consulenti tecnici farmacisti tenuti dai Tribunali. 

In particolare, in data 24 maggio 2018 è stato sottoscritto un protocollo di intesa tra CSM, CNF e FNOMCeO per assicurare, attraverso l’attuazione della L. 24/2017, relativa alla responsabilità civile e penale degli esercenti le professioni sanitarie, l’adozione di parametri qualitativamente elevati per la revisione e la tenuta degli albi, affinché le figure del perito e del consulente tecnico siano in grado di garantire all’autorità giudiziaria un contributo professionale qualificato ed adeguato alle complessità della materia. 

Tenuto conto della situazione normativa e delle caratteristiche specifiche della professione del farmacista, la FOFI ha richiesto di stipulare un apposito accordo con il quale concorrere all’attuazione delle linee guida per l’armonizzazione dei criteri e delle procedure di formazione degli albi dei periti e dei consulenti tecnici ex art. 15 della L. 24/2017 di cui al Protocollo di intesa firmato tra CSM, CFN e FNOMCeO.

Si fornisce di seguito una sintetica illustrazione dei contenuti dell’accordo. 

In primo luogo, negli albi circondariali è prevista la presenza di una specifica sezione riservata agli esercenti la professione di farmacista. 

Nel protocollo è specificato, inoltre, che la “speciale competenza”, valutata dai Comitati circondariali, non si esaurisce nel mero possesso del titolo abilitativo alla professione, ma si sostanzia nella concreta conoscenza teorica e pratica della disciplina, come può emergere sia dal curriculum formativo e/o scientifico sia dall’esperienza professionale del singolo esperto. 

Per assicurare un’adeguata valutazione, il documento elenca gli elementi primari e secondari di valutazione. 

Tali elementi e le informazioni contenute nel fascicolo personale, per buona prassi, devono essere forniti da ogni candidato in sede di compilazione del modulo di iscrizione all’albo, nel quale dovrà essere obbligatoriamente presente l’indicazione degli incarichi svolti come perito o consulente tecnico d’ufficio e di parte all’interno di procedimento civili o penali. 

Le aree professionali nell’ambito dei quali i periti farmacisti potranno svolgere la loro attività consulenziale sono: 

- Area farmacia territoriale; 

- Area farmacia ospedaliera; 

- Area servizi farmaceutici; 

- Area legislazione e tecnica farmaceutica; 

- Area farmacologia; 

- Area analisi quali-quantitativa medicinali e prodotti della salute; 

- Area galenica; 

- Area cosmetologia; 

- Area nutraceutica e nutrizionale; 

- Area dispositivi medici; 

- Area gestionale ed organizzativa dell’esercizio farmaceutico. 

Pertanto, il candidato, al momento dell’inserimento delle informazioni del fascicolo personale, potrà indicare una o più aree professionali di interesse. 

Si precisa che l’assenza di precedenti incarichi non preclude la prima iscrizione o la riconferma all’interno dell’albo, poiché tale circostanza non è necessariamente ricollegabile al merito o demerito dell’esperto. 

Gli interessati possono mettersi in contatto con la segreteria dell’Ordine.
AVVISI  DI  VENDITA
Il curatore fallimentare avv. Daniela Bisognano ha comunicato la liquidazione dei beni della farmacia sita a Barcellona Pozzo di Gotto (Messina).
Non è fissata una data di scadenza per la presentazione delle offerte. 
La procedura di vendita dei beni sarà la trattativa privata con offerte da presentare direttamente al curatore fallimentare.

Gli interessati possono contattare il curatore al numero 3394268850.
***           ***           ***

Il curatore fallimentare dr.ssa Franca Cieli ha comunicato l’avviso di vendita della farmacia sita in Piazzae delle Medaglie d’Oro, 73/74 a Roma. 

La scadenza per la presentazione delle offerte è fissata alle ore 13,00 del 25 marzo prossimo.

Le offerte saranno aperte alle ore 10,00 del giorno successivo.

Gli interessati possono contattare il curatore al numero 0642013185 o all’indirizzo francacieli@gmail.com. 

***           ***           ***

Il curatore fallimentare avv. Elisabetta Ferrini ha comunicato l’avviso di vendita con procedura competitiva della farmacia sita in Via Prenestina, 204/206 a Roma. 

La scadenza per la presentazione delle offerte è fissata alle ore 12,30 del 25 marzo prossimo.

Le offerte saranno aperte alle ore 15,00 del giorno successivo.

Gli interessati possono contattare il curatore al numero 0632091487 o all’indirizzo pec f388.2018roma@pecfallimenti.it. 

***           ***           ***

Il commissario giudiziale avv. Francesca Fontana ha comunicato l’avviso di vendita competitiva della farmacia sita in Via Tica, 56 a Siracusa. 

La scadenza per la presentazione delle offerte è fissata alle ore 12,00 del 9 aprile prossimo.

Le offerte saranno aperte alle ore 11,00 del giorno successivo.

Gli interessati possono contattare il curatore all’indirizzo pec francescafontana@avvocatisiracusa.legalmail.it. 
***           ***           ***

Il Comune di Genova ha comunicato l’avviso d’asta per la cessione del 100% della partecipazione del Comune di Genova nella società “Farmacie Genovesi srl” comprensiva delle autorizzazioni amministrative dell’esercizio delle 8 farmacie di cui il Comune è titolare.
La scadenza per la presentazione delle offerte è fissata alle ore 12,00 dell’11 aprile prossimo.

Le offerte saranno aperte alle ore 10,00 del 15 aprile 2019.

Qualsiasi informazione potrà essere richiesta all’indirizzo pec comunegenova@postemailcertificata.it con la dicitura “Asta pubblica per la cessione del 100% delle quote della società farmacie genovesi srl”
Cordiali saluti.








Il Presidente
 






(Dr. Andrea Giacomelli)
Notiziario dell’


Ordine  dei  Farmacisti  della  provincia  di  Pistoia  
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