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Comunicato Stampa: Giuramento nuovi iscritti Ordine Farmacisti

Agli organi di stampa locali

Loro Sedi

Si è tenuta presso la sede di via A. Mario la tradizionale Cerimonia del Giuramento dei nuovi iscritti all’Ordine Provinciale dei Farmacisti. Quest’anno sono 19 coloro che si affacciano, freschi di studio, al mondo del lavoro nel campo del farmaco e della salute. Hanno giurato “Di esercitare l’arte farmaceutica in libertà e indipendenza di giudizio e di comportamento, in scienza e coscienza e nel rigoroso rispetto delle leggi, dei regolamenti e delle norme di deontologia professionale”: Valentina Andreini, Massimo Bertelli, Chiara Bianchi, Valeria Borgato, Gioia Canato, Maria Claudia Dall’Ara, Martina Chieregato, Giulia Desole, Anna Fraulini, Matteo Nicoli, Federico Ongaro, Martina Passarella, Tania Punchina, Elena Quadretti, Serena Salamoni, Licia Sangiorgi, Chiara Vascon, Dario Zaccaria ed Elena Zerbinati.
Prima della cerimonia del Giuramento è stato ricordato il dr. Renato Mastelli, farmacista in Lendinara, improvvisamente scomparso poche settimane fa dopo aver raggiunto i cinquant’anni di iscrizione all’Ordine. Alberto Melloncelli, Presidente dell’Ordine, ha consegnato al figlio Massimo, anch’esso farmacista, una targa di tributo e ringraziamento per il servizio svolto per tanti anni a favore dei suoi concittadini.
Dei neo dottori in Farmacia e C.T.F. già in parecchi hanno iniziato il loro percorso lavorativo e, di questi tempi, non è cosa da poco. Anche il Presidente dell’Ordine, Alberto Melloncelli, nella sua relazione ha sottolineato la situazione di grande precarietà che, negli ultimi anni, si è venuta a creare nel mondo della farmacia e, più in generale del farmaco a causa dei tanti, reiterati, mutamenti. “Negli ultimi  anni è cambiato tutto – ha detto il Presidente - tutto fuorchè il servizio ai cittadini: sempre preciso, competente, affidabile ed esercitato con quella grande disponibilità che a un bravo farmacista non deve mai mancare”.
(nella foto allegata i neo iscritti con il Presidente)

