RELAZIONE DEL TESORIERE AL BILANCIO PREVISIONALE 2021

Il bilancio di previsione 2021 è stato elaborato seguendo criteri di prudenza, congruità agli scopi istituzionali e sostenibilità finanziaria.
Il bilancio di previsione 2021 è stato redatto tenendo conto che le uniche entrate significative sono le quote d’iscrizione all’Ordine mentre per le uscite possono venire differenziate quelle “obbligatorie” (dovute alla gestione dell’Ente) da quelle invece destinate alle iniziative del Consiglio Direttivo legate al raggiungimento di alcuni degli obiettivi che si è posto l’organo stesso.

Le entrate provengono quasi interamente dalle quote di iscrizione le quali per il 2021 sono state così stimate:
75.690 euro per 522 iscritti più 2.900 per 20 nuovi iscritti previsti per l’anno prossimo per un totale di 78.590 euro (la quota annuale di iscrizione è attualmente di 145 euro sia per i vecchi che per i nuovi iscritti in quanto il Consiglio Direttivo, con delibera n.    del 19/112020, ha diminuito a partire dal 2021 la quota di iscrizione all’Albo Professionale di 5,00 euro.
Come “altre entrate” sono previsti 3.150 euro cioè solo il 3,8% delle entrate.
Il totale delle entrate previste per il 2021 è di 81.740 euro.


Le uscite si possono differenziare in “obbligatorie” e “discrezionali”.

Quelle “obbligatorie” sono:
Capitolo 1 (uscite per gli organi dell’Ente) 2.270 euro,
Capitolo 2 e capitolo 9 (oneri per il personale compreso TFR) 36.100 euro,
Capitolo 3 (uscite per il funzionamento dell’ufficio come acquisto materiale di consumo, servizi informatici, spese postali, pulizie, consulenze, affitto, ecc.) 17.550 euro,
Categoria 4 (trasferimenti alla Fofi) 23.000 euro, corrispondenti a circa 42 euro ad iscritto,
Categorie 5 e 6 (oneri tributari e finanziari) 1.200 euro.

Come uscite “discrezionali” abbiamo solo:
Categoria 8 dove vi sono a disposizione 1.500 euro per prestazioni istituzionali tra cui corsi, convegni, ecm, manifestazioni ed altre iniziative e, in parte, la Categoria 7 dove sono previsti 120,00 euro come fondo di riserva per spese impreviste.
[bookmark: _GoBack]Il totale delle uscite previste per il 2021 è di 81.740 euro.

Sulla base del bilancio preventivo non si prevedono per il 2021, come il regolamento dispone, né avanzi né disavanzi di gestione.

Va peraltro segnalato che la meticolosa conduzione economica degli ultimi anni, da parte degli uffici e del Consiglio Direttivo, ha permesso all’Ente di disporre di un fondo cassa tale da dare estrema solidità economica anche qualora si presentassero situazioni negative ad oggi non ipotizzabili.

Il Tesoriere
Claudio Rizzato





