Scuola specializzazione - Anno 2019

CONTRIBUTO PER FARMACISTI ISCRITTI AD UNA SCUOLA DI SPECIALIZZAZIONE ANNO 2019 
In data 24 gennaio 2019, con deliberazione n.6 , il Consiglio di amministrazione dell’Enpaf ha approvato la disciplina relativa agli interventi in favore dei farmacisti iscritti ad una scuola di specializzazione del settore farmaceutico, o equipollente,  in attuazione della disposizione prevista dall’articolo 17 del Regolamento di assistenza dell’Ente.


DESTINATARI:
Farmacisti iscritti all’Enpaf che abbiano frequentato un corso di specializzazione del settore farmaceutico in costanza di iscrizione all’Enpaf per l’intero anno accademico per il quale viene richiesto il contributo.

MISURA DELLA PRESTAZIONE:
Il contributo, erogato in unica soluzione, è reiterabile per tutta la durata del corso; l’importo da erogare è stato modulato in base alla fascia ISEE di appartenenza e verrà decurtato nella misura del 50% se il richiedente ha svolto attività lavorativa nel biennio coincidente con l’anno accademico di riferimento della domanda.

MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA:
La domanda deve essere presentata direttamente all’Ufficio Assistenza dell’Enpaf entro il 30 settembre dell’anno successivo al conseguimento del titolo (esame di profitto/diploma) relativo all’anno accademico per cui si richiede il beneficio.
Le domande verranno esaminate secondo l’ordine cronologico di invio e accolte nei limiti dello stanziamento.

Leggi il regolamento e scarica i moduli per fare domanda.

